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Szwedzka Komisja Akredytacji i Oceny Zgodności (SWEDAC) niniejszym ustanawia[footnoteRef:1] na mocy rozdziału 8 sekcji 1 rozporządzenia o ruchu taksówek (2012:238) i sekcji 3 rozporządzenia w sprawie akredytacji i oceny zgodności (2011:811) i przyjmuje następujące zalecenia ogólne.  [1:  Zob. dyrektywa (UE) 2015/1535 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 9 września 2015 r. ustanawiająca procedurę udzielania informacji w dziedzinie przepisów technicznych oraz zasad dotyczących usług społeczeństwa informacyjnego.] 



Zakres 

Sekcja 1	Przepisy te zawierają postanowienia dotyczące wymagań i oceny urządzenia dodatkowego podłączonego do taksometru. 

Definicje

Sekcja 2	W niniejszych przepisach słowa i terminy są używane w rozumieniu sekcji 2 STAFS 2022:1[footnoteRef:2] odnośnie taksometrów. Ponadto dla celów niniejszych przepisów: [2:  Przepisy Komisji Akredytacji i Oceny Zgodności (STAFS 2022:1) dotyczące taksometrów.] 

1. metoda płatności: forma płatności, dokonanej drogą elektroniczną, w formie fizycznej, poprzez udzielenie kredytu lub w jakikolwiek inny sposób;
2. zlecenie przejazdu: zamówiony transport w ruchu taksówkowym, który rozpoczyna się, gdy taksometr przestawi się z pozycji „For Hire” (Wolna) na „Hired” (Zajęta) i kończy się, gdy taksometr przestawi się z pozycji „Stopped” (Postój) na „For Hire” (Wolna), oraz
3.badanie typu: procedura oceny zgodności, w ramach której akredytowana jednostka bada projekt techniczny urządzenia dodatkowego oraz zapewnia i oświadcza, że spełnia ono wymagania niniejszych przepisów. 

Wymagania dotyczące urządzenia dodatkowego

Sekcja 3	Urządzenie dodatkowe musi spełniać wymagania załącznika do niniejszych przepisów.

Wymogi dotyczące producentów urządzeń dodatkowych

Sekcja 4	Producent urządzeń dodatkowych zapewnia, że wyroby te są zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z wymogami określonymi w załączniku do niniejszych przepisów.

Sekcja 5	Producent posiada udokumentowany system zarządzania zawierający procedury i instrukcje zapewniające zgodność produkowanych seryjnie urządzeń dodatkowych z wymogami niniejszych przepisów.

Zalecenia ogólne

System zarządzania funkcjonujący u producenta powinien spełniać wymagania normy SS-EN ISO 9001 (System Zarządzania Jakością – Wymagania) określone w częściach normy dotyczących seryjnej produkcji urządzeń dodatkowych.

Sekcja 6	W celu zapewnienia zgodności urządzenia dodatkowego z wymogami niniejszych przepisów producent poddaje urządzenie dodatkowe ocenie zgodności poprzez: 
1. badanie typu; oraz
2. ocenę systemów zarządzania produkcją seryjną urządzeń dodatkowych.

Sekcja 7	Jeżeli procedura oceny zgodności wykazała, że urządzenie dodatkowe spełnia wymagania niniejszych przepisów, producent oznacza obudowę swojego urządzenia za pomocą:            
1. nazwy producenta; 
2. numeru seryjnego urządzenia dodatkowego lub jego różnych jednostek;
3. numeru certyfikatu, oraz
4. oznaczenia „STAFS 2022:2”.
Oznakowania powinny być umieszczone w miejscu umożliwiającym kontrolę przez właściwe organy i powinny być jasne, nieusuwalne i jednoznaczne.

Sekcja 8	Producent przechowuje kopię certyfikatu urządzenia dodatkowego i załączników do certyfikatu, wraz z dokumentacją techniczną, przez co najmniej 10 lat po wyprodukowaniu ostatniego urządzenia dodatkowego.

Sekcja 9	Producent zapewnia, aby do urządzenia dodatkowego dołączona była instrukcja użytkowania. Instrukcja użytkowania powinna być łatwa do zrozumienia i powinna zawierać przynajmniej opis sposobu uzyskiwania wszystkich zalecanych danych w formie papierowej lub elektronicznej zgodnie z niniejszymi przepisami, a także zakres temperatur i napięcia, w którym działa urządzenie dodatkowe.

Ocena zgodności

Organ certyfikujący

Sekcja 10	Ocenę zgodności przeprowadza organ certyfikujący dla produktów akredytowany do wykonania zadania na mocy rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 765/2008 z dnia 9 lipca 2008 r. ustanawiającego wymagania w zakresie akredytacji i uchylającego rozporządzenie (EWG) nr 339/93.

Wniosek o badanie typu i ocenę systemu zarządzania

Sekcja 11	Wniosek o badanie typu i ocenę systemów zarządzania produkcją seryjną urządzeń dodatkowych składa się do organu certyfikującego, o którym mowa w sekcji 10. Wniosek zawiera odpowiednią dokumentację techniczną. Musi istnieć możliwość oceny, na podstawie dokumentacji, czy urządzenie dodatkowe spełnia wymogi niniejszych przepisów. Dokumentacja techniczna zawiera: 


1.	ogólny opis urządzenia, który obejmuje warunki klimatyczne, mechaniczne i elektromagnetyczne, w których urządzenie dodatkowe ma być używane, zasilanie oraz inne czynniki, które są wymagane, aby urządzenie dodatkowe funkcjonowało w wymagany sposób; 
2.	ogólne rysunki projektowe i produkcyjne oraz schematy części, podzespołów i obwodów; 
3.	opis elektronicznych części urządzenia dodatkowego wraz z rysunkami, schematami, schematami blokowymi obwodów logicznych oraz informacjami ogólnymi wyjaśniającymi charakterystykę i działanie części, w tym opis plomb i cech wymaganych zgodnie z pkt 6 załącznika do niniejszych przepisów;
4.	opisy i wyjaśnienia niezbędne do zrozumienia dokumentacji, o której mowa w pkt 2, 3 i 12, w tym działania urządzenia;
5.	wyniki obliczeń projektowych i badań;
6.	odpowiednie wyniki badań, w razie potrzeby, w celu wykazania, że urządzenie spełnia wymagania niniejszych przepisów w nominalnych warunkach eksploatacji i przy określonych zakłóceniach występujących w środowisku; 
7.	Certyfikat badania typu UE lub certyfikat badania projektu UE dla taksometrów zawierających części identyczne z zawartymi w projekcie; 
8.	warunki kompatybilności urządzenia dodatkowego z taksometrem;
9.	instrukcja użytkowania zgodna z sekcją 9; 
10.	instrukcje dotyczące instalacji;
11.	wskazanie miejsca produkcji; oraz
12.	dokumentacja systemu zarządzania wraz z opisem procedur produkcji i samokontroli producenta.

Procedura badania typu i oceny systemów zarządzania

Sekcja 12	Podczas badania typu organ certyfikujący, na wniosek producenta, ocenia, czy urządzenie dodatkowe reprezentatywne dla przewidywanej produkcji spełnia wymogi załącznika do niniejszych przepisów.
Organ certyfikujący przeprowadza również ocenę systemu zarządzania w zakresie procedur produkcji i samokontroli producenta, a także audyt na miejscu w zakładzie producenta, aby zapewnić, że producent jest w stanie wytwarzać produkty spełniające wymogi określone w załączniku do niniejszych przepisów.

Certyfikaty

Sekcja 13	Jeżeli badanie typu i ocena systemu zarządzania wykazały, że urządzenie dodatkowe spełnia wymagania, organ certyfikujący może wydać certyfikat.

Sekcja 14	Certyfikat i wszelkie załączniki do niego zawierają informacje niezbędne do oceny zgodności wytworzonych produktów z badanym urządzeniem dodatkowym oraz do przeprowadzenia instalacji i kontroli użytkowanego urządzenia. W każdym przypadku informacje te obejmują:
1.	warunki kompatybilności taksometru z urządzeniem dodatkowym;
2.	środki niezbędne do zapewnienia integralności urządzenia w odniesieniu do plombowania i oprogramowania; 
3.	dane niezbędne do identyfikacji urządzenia lub jego części składowych oraz informacje niezbędne do sprawdzenia, czy urządzenie(-a) wykazuje(ą) zgodność z urządzeniem (urządzeniami dodatkowymi); 
4.	w razie potrzeby, szczegółowe informacje niezbędne do weryfikacji właściwości produkowanych urządzeń;


5.	nazwę i adres producenta oraz, w stosownych przypadkach, nazwę i adres jego upoważnionego przedstawiciela;
6.	wnioski z badania; oraz
7.	wszelkie warunki ważności certyfikatu.

Sekcja 15	Świadectwo jest ważne przez dziesięć lat od daty wystawienia i może być odnowione jednorazowo na kolejne dziesięć lat. 
Przed odnowieniem certyfikatu organ certyfikujący bierze pod uwagę wyniki kontroli wyrywkowych zgodnie z sekcją 17, jak również inne informacje otrzymane przez organ certyfikujący, oraz podejmuje decyzję o wszelkich niezbędnych testach lub badaniach.

Sekcja 16	Certyfikat zgodny z niniejszymi przepisami nie stanowi części certyfikatu badania typu UE, o którym mowa w przepisach STAFS 2016:1[footnoteRef:3] dotyczących przyrządów pomiarowych. [3:  Przepisy Szwedzkiej Komisji Akredytacji i Oceny Zgodności (SWEDAC) Przepisy (STAFS 2016:1) dotyczące przyrządów pomiarowych.] 


Wymogi dotyczące organu certyfikującego po wydaniu certyfikatu

Sekcja 17	Organ certyfikujący co roku monitoruje samokontrolę producenta i przeprowadza odpowiednie losowe pobieranie próbek z produkcji.

Sekcja 18	Jeżeli producent powiadomi o zmianach w urządzeniu dodatkowym, które mogą mieć wpływ na jego zgodność z wymogami niniejszych przepisów, organ certyfikujący ponownie rozpatrzy wydanie zatwierdzenia. Jeżeli po dokonaniu oceny urządzenie dodatkowe nadal spełnia wymagania, organ certyfikujący wydaje nowy certyfikat.

Sekcja 19	Organ certyfikujący unieważnia certyfikat, jeśli dowie się, że certyfikowane przez niego urządzenie dodatkowe nie spełnia wymagań niniejszych przepisów w użytkowaniu.

Sekcja 20	Organ certyfikujący niezwłocznie przedkłada SWEDAC wydane certyfikaty i załączniki do nich. Organ certyfikujący powiadamia również SWEDAC o unieważnieniu certyfikatu.

Sekcja 21	Organ certyfikujący przechowuje dokumentację techniczną, w tym dokumentację przedłożoną przez producenta, do końca okresu ważności certyfikatu.

Pozostałe postanowienia

Sekcja 22	SWEDAC może, w indywidualnych przypadkach i jeśli istnieją ku temu szczególne powody, udzielić zwolnienia od stosowania niniejszych przepisów.
__________

1. Niniejsze przepisy wchodzą w życie w dniu 1 października 2022 r.
2. Niniejsze przepisy uchylają przepisy Komisji i zalecenia ogólne (STAFS 2012:5) dotyczące urządzeń dodatkowych do taksometrów.
3. Organy certyfikujące akredytowane do przeprowadzania oceny zgodności zgodnie z przepisami STAFS 2012:5 dotyczącymi urządzeń dodatkowych do taksometrów uznaje się za akredytowane do przeprowadzania oceny zgodności na podstawie nowych przepisów.
4. Stare przepisy mogą nadal obowiązywać, jeżeli wniosek o badanie typu został przyjęty przez organ certyfikujący przed dniem 1 października 2023 r. Jednakże certyfikaty wydane na podstawie takiego wniosku nie mogą być odnawiane. 




W imieniu SWEDAC


ULF HAMMARSTRÖM
			
			Mikael Schmidt



Załącznik

Wymagania dotyczące urządzenia dodatkowego 

1.	Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane do pracy w warunkach temperatury i wilgotności, w których ma być stosowane. Jako wymóg minimalny należy przyjąć, że urządzenie musi być zaprojektowane do pracy w warunkach kondensacyjnej wilgotności powietrza i wytrzymywać temperaturę maksymalną 55 C i temperaturę minimalną -25 C. 

2. 	Urządzenie dodatkowe powinno odpowiadać klasie środowiska mechanicznego M3 zgodnie z pkt 1.3.2. Załącznika 1 do przepisów STAFS 2016:1 dotyczących przyrządów pomiarowych. 

3. 	Urządzenie dodatkowe nie może mieć cech sprzyjających nieuczciwemu wykorzystaniu. 

4. 	Urządzenie dodatkowe musi być wytrzymałe, a jego materiały składowe muszą być odpowiednie do warunków pracy i środowiska, w którym ma być stosowane. Musi być zaprojektowane w taki sposób, aby niepotrzebnie nie zwiększać ryzyka obrażeń ciała w przypadku kolizji. 

5. 	Na zalecane właściwości urządzenia dodatkowego nie może wpływać w niedopuszczalny sposób podłączenie jakiegokolwiek innego urządzenia do urządzenia dodatkowego, żadna cecha samego podłączonego urządzenia lub jakiekolwiek urządzenie zdalne, które komunikuje się z urządzeniem dodatkowym. 

6. 	Musi istnieć możliwość fizycznego i elektronicznego plombowania urządzenia dodatkowego w taki sposób, aby zapewnić wymagane właściwości podczas użytkowania taksometru. Części składowe urządzenia dodatkowego, które mają kluczowe znaczenie dla określonych właściwości, muszą być chronione przed oddziaływaniem czynników zewnętrznych i wewnętrznych. Wszelkie działania przeprowadzone na urządzeniu dodatkowym i plombach muszą być łatwo widoczne. 

7. 	Te części funkcji urządzenia dodatkowego, które są regulowane przez niniejsze przepisy i są określone przez oprogramowanie, są chronione przed umyślną lub niezamierzoną modyfikacją zgodnie z następującymi zasadami:
1.	Kod jest przechowywany w pamięci, na której zawartość użytkownik nie może mieć wpływu;
2.	Zawartość pamięci kodu programu jest sprawdzana automatycznie po podłączeniu urządzenia dodatkowego do napięcia.
3.	Urządzenie dodatkowe nie może mieć wpływu na działanie lub zawartość sumatora.

8. 	Oprogramowanie, które ma kluczowe znaczenie dla określonych właściwości, powinno mieć unikalne oznaczenie wersji oprogramowania i sumę kontrolną oraz być zabezpieczone przed innymi oddziaływaniami niż zalecane. Oznaki interwencji muszą być widoczne przez odpowiednio długi okres czasu.

9. 	Dane, które mają być wytworzone w formie papierowej lub elektronicznej lub pokazane przez urządzenie dodatkowe, oraz oprogramowanie istotne dla wymaganych właściwości, które są przechowywane lub przesyłane, są odpowiednio chronione przed przypadkowym lub celowym uszkodzeniem.

10.	Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby zainstalowane wyposażenie taksometru mogło wykonywać wszystkie zalecane funkcje bez uszkodzenia lub zmiany połączeń instalacji.

	Akapit pierwszy nie ma zastosowania do funkcji przeznaczonych wyłącznie do użytku podczas instalacji lub gdy weryfikację przeprowadza akredytowana jednostka oceniająca. 

11. 	Jeżeli urządzenie dodatkowe posiada powiązane oprogramowanie, które zapewnia również funkcje inne niż zalecane, oprogramowanie zapewniające określone właściwości musi być możliwe do zidentyfikowania i nie może być poddane wpływowi żadnego innego oprogramowania w sposób niedopuszczalny.

12.	 Urządzenie dodatkowe musi wystawić paragon, gdy taksometr przestawia się z pozycji roboczej „Stopped” (Postój) do pozycji roboczej „For Hire” (Wolna). Musi zawsze być w stanie wystawić paragon w formie papierowej i może być również w stanie wystawić paragon wyłącznie w formie elektronicznej. Urządzenie dodatkowe może być w stanie wystawić kilka paragonów za częściową zapłatę za zlecenie przejazdu. W przypadku gdy kwota lub kwoty mają zostać zafakturowane, to samo dotyczy dowodu dostawy. Każde wystawione pokwitowanie odbioru i dowód dostawy zawierają przynajmniej następujące informacje:
1.	informację, czy dokument jest paragonem czy dowodem dostawy, wskazującą odpowiednio „paragon elektroniczny” lub „elektroniczny dowód dostawy”, jeżeli dokument został sporządzony w formie elektronicznej;
2.	numer seryjny paragonu lub dowodu dostawy z co najmniej sześcioma cyframi w tej samej nieprzerwanej i rosnącej serii liczb porządkowych, każdy numer seryjny odpowiadający zleceniu przejazdu oraz, jeżeli urządzenie dodatkowe jest w stanie wystawiać paragony za niepełną zapłatę, numer serii, po którym następuje myślnik i numer seryjny bieżącej kwoty do częściowej zapłaty, przy czym numer seryjny pierwszej raty za zlecenie przejazdu wynosi „001”;
3.	bieżącą datę (rr.mm.dd), 
4.	nazwę i osobisty numer identyfikacyjny, numer koordynacyjny lub numer identyfikacyjny przedsiębiorstwa; 
5.	adres pocztowy firmy taksówkarskiej;
6.	kod kierowcy lub numer identyfikacyjny taksówkarza;
7.	numer rejestracyjny taksówki;
8.	czas rozpoczęcia zlecenia przejazdu (godz.:min.);
9. 	czas dokonania częściowej płatności (godz.:min.);
10. czas realizacji zlecenia przejazdu (godz.:min.); 
11. odległość przebyta podczas zlecenia przejazdu (0,00 km),
12. taryfy stosowane podczas wykonywania zlecenia przejazdu z osobnym przedstawieniem rodzaju taryfy i wartości liczbowej;
13.	 pełny opis tego, w jaki sposób i w jakim stopniu taryfy i ich odpowiednie wartości liczbowe zostały wykorzystane do obliczenia ceny zlecenia przejazdu, określone w taki sposób, aby związek między pobraną ceną a wykonaniem zlecenia, w tym wszelkimi opłatami, był jasny i mógł zostać zweryfikowany ex post; oraz
14. kwotę do zapłaty z wyszczególnieniem zastosowanej metody lub metod płatności, kwotę zapłaconą każdą metodą płatności, a także podatek VAT i stawkę VAT zawartą w całkowitej kwocie;
Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby kopie sześciu ostatnich paragonów lub dowodów dostawy mogły być sporządzane na papierze. Kopia paragonu lub dowodu dostawy zawiera słowo „kopia” w tym samym wierszu co numer seryjny.

13.	Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby po zakończeniu okresu przejazdu można było sporządzić na papierze raport z okresu przejazdu zawierający podsumowanie i następujące informacje:
1.	„RAPORT DOTYCZĄCY OKRESU PRZEJAZDU”, 
2.	numer seryjny zawierający co najmniej sześć cyfr,

3.	nazwę firmy taksówkarskiej i osobisty numer identyfikacyjny, numer koordynacyjny lub numer identyfikacyjny przedsiębiorstwa;
4.	numer rejestracyjny taksówki; 
5.	kod kierowcy lub numer identyfikacyjny taksówkarza;
6.	numer certyfikatu i numer seryjny taksometru i urządzenia dodatkowego, a także numer seryjny każdej jednostki, jeżeli urządzenie dodatkowe składa się z kilku jednostek; 
7.	oznaczenie wersji oprogramowania i sumy kontrolne dla oprogramowania wchodzącego w skład taksometru i urządzenia dodatkowego, 
8.	stałą taksometru (Tk),
9.	datę ostatniego plombowania (rr.mm.dd);
10.	datę i godzinę rozpoczęcia okresu przejazdu (rr.mm.dd, godz.:min.);
11.	datę i godzinę zakończenia okresu przejazdu (rrrr.mm.dd, godz.:min.),
12.	odległość przebytą w okresie przejazdu (0,00 km), 
13.	odległość przebytą w okresie przejazdu przy ustawieniach roboczych „Hired” (Zajęta) i „Stopped” (Postój) (0,00 km); 
14.	liczbę zleceń przejazdów zarejestrowanych w okresie przejazdu, z osobnym podaniem numerów seryjnych pierwszego i ostatniego zlecenia przejazdu; 
15.	następujące zsumowane wartości pod koniec okresu przejazdu, wyrażone przy pomocy dziewięciu cyfr bez znaków pośrednich, przy czym każda cyfra jest początkowo równa zeru i jest kolejno zastępowana innymi cyframi w miarę zwiększania się stanu sumatorów:
a) całkowita odległość przebyta przez taksówkę;
b) całkowita odległość przebyta przez taksówkę w trybie „Hired” (Zajęta);
d) całkowita liczba zleceń przejazdu;
d) całkowita kwota naliczona jako opłaty dodatkowe; oraz
e) łączna kwota naliczona jako opłata za przejazd;
16.	kwota pobrana w czasie przejazdu w odniesieniu do każdej metody płatności, a także VAT i stawka VAT zawarta w całkowitej kwocie;
17.	miejsce na określenie danych dotyczących okresu przejazdu; oraz
18.	przedstawienie zleceń przejazdu zarejestrowanych w czasie przejazdu w kolejności numerów seryjnych wraz z kolejnymi numerami seryjnymi w odniesieniu do odpowiedniej kwoty do zapłaty na raty, w przypadku gdy urządzenie dodatkowe jest w stanie wystawić paragon za częściową płatność, wraz z osobnym przedstawieniem informacji, o których mowa w pkt 12.1, 12.2, 12,8-12,12 i 12.14 niniejszego załącznika;
Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby kopie raportów dotyczących okresów przejazdu z dwóch ostatnich dni eksploatacji wyposażenia taksometru oraz, w każdym przypadku, z 10 ostatnich okresów przejazdu, mogły być wykonane na papierze. 
Kopia raportu dotyczącego okresu przejazdu zawiera w wierszu 2 słowo „kopia” („COPY”).

14.	Informacje na temat wszystkich zleceń przejazdów zgodnie z pkt 12 niniejszego załącznika w kolejności numerów seryjnych oraz wszystkich okresów przejazdu zgodnie z pkt 13 niniejszego załącznika w kolejności numerów seryjnych muszą być przekazywane drogą elektroniczną i bezprzewodową do centrum sprawozdawczego, jak określono w ustawie (2014:1020) o centrach sprawozdawczych i centrach rezerwacji ruchu taksówkowego.

15.	Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby można było sporządzić sprawozdanie z kontroli taksometru na papierze, niezależnie od pozycji roboczej taksometru. Treść i struktura sprawozdania są następujące:
1.	„KONTROLA TAKSOMETRU".
2.	numer seryjny zawierający co najmniej cztery cyfry; 
3.	identyfikacja organu lub organów, które przeprowadziły ocenę zgodności taksometru i urządzenia dodatkowego;

4.	numer certyfikatu i numer seryjny taksometru i urządzenia dodatkowego, a także numer seryjny każdej jednostki, jeżeli urządzenie dodatkowe składa się z kilku jednostek; 
5.	oznaczenie wersji oprogramowania i sumy kontrolne dla oprogramowania wchodzącego w skład taksometru i urządzenia dodatkowego,
6.	nazwa firmy taksówkarskiej i osobisty numer identyfikacyjny, numer koordynacyjny lub firmowy numer identyfikacyjny; 
7.	adres pocztowy firmy taksówkarskiej;
8.	numer rejestracyjny taksówki; 
9.	kod kierowcy lub numer identyfikacyjny taksówkarza; 
10.	następujące zsumowane wartości, wyrażone przy pomocy dziewięciu cyfr bez znaków pośrednich, przy czym każda cyfra jest początkowo równa zeru i jest kolejno zastępowana innymi cyframi w miarę zwiększania się stanu sumatorów:
a) całkowita odległość przebyta przez taksówkę;
b) całkowita odległość przebyta przez taksówkę w trybie „Hired” (Zajęta);
d) całkowita liczba zleceń przejazdu;
d) całkowita kwota naliczona jako opłaty dodatkowe; oraz
e) łączna kwota naliczona jako opłata za przejazd;
11.	stała taksometru (Tk),
12.	data ostatniej kontroli i plombowania (rr.mm.dd).
13.	nazwa i adres pocztowy organu kontrolnego;
14.	numer identyfikacyjny organu kontrolnego; 
15.	numer akredytacji organu kontrolnego, 
16.	numer seryjny sprawozdań z kontroli wyposażenia taksometru;
17.	przedstawienie wszystkich taryf stosowanych w taksometrze, ze wskazaniem rodzaju taryfy i jej wartości liczbowej;
18.	data i godzina rozpoczęcia okresu przejazdu (rr.mm.dd, godz.:min.); 
19.	czas rozpoczęcia zlecenia przejazdu i przebyta odległość w czasie zlecenia przejazdu (godz.:min., 0,00 km);
20.	data i godzina wykonania (rr.mm.dd, godz.:min.); 
21.	miejsce na pieczęć organu kontrolującego i podpis urzędowy; oraz
22.	miejsce na podpis taksówkarza lub innego przedstawiciela firmy taksówkarskiej.

16.	Urządzenie dodatkowe musi być zaprojektowane w taki sposób, aby kontrola dostosowania wyposażenia taksometru do taksówki mogła być przeprowadzona w następujący sposób. Urządzenie dodatkowe, podczas kontroli na zmierzonej odległości, oblicza stosunek między stałą określoną wartością taksometru a odległością przejechaną podczas kontroli, po której sporządza się sprawozdanie na papierze. Treść i struktura sprawozdania są następujące:
1.	„KONTROLA DOSTOSOWANIA”.
2.	numer seryjny zawierający co najmniej cztery cyfry;
3.	wskazanie organu lub organów, które przeprowadziły ocenę zgodności taksometru i urządzenia dodatkowego; 
4.	numer certyfikatu i numer seryjny taksometru i urządzenia dodatkowego, a także numer seryjny każdej jednostki, jeżeli urządzenie dodatkowe składa się z kilku jednostek;
5.	oznaczenie wersji oprogramowania i sumy kontrolne dla oprogramowania wchodzącego w skład taksometru i urządzenia dodatkowego, 
6.	numer rejestracyjny taksówki; 
7.	kod kierowcy lub numer identyfikacyjny taksówkarza;
8.	ustawiona stała taksometru (Tk), 

9.	zmierzona przejechana odległość (D).
10.	TK podzielone przez Vt, wyrażone w procentach. 
11.	data i godzina wykonania (rr.mm.dd, godz.:min.); 
12.	miejsce na pieczęć organu kontrolującego i podpis urzędowy; oraz
13.	miejsce na podpis taksówkarza lub innego przedstawiciela firmy taksówkarskiej.

17.	Przy sporządzaniu danych w formie papierowej lub elektronicznej stosuje się następujące jednostki miary dla przebytej odległości i czasu:
1.	przebyta odległość: kilometry; oraz
2.	czas jaki upłynął: sekundy, minuty lub godziny, stosownie do potrzeb, biorąc pod uwagę wymaganą rozdzielczość oraz potrzebę uniknięcia nieporozumień.

18.	Dane sporządzone w formie papierowej lub elektronicznej muszą być spójne, w stosownych przypadkach, z sumatorami taksometru lub z wartościami dodanymi do sumatorów taksometru, jak również z danymi przechowywanymi w inny sposób w taksometrze.

19.	W przypadku odłączenia zasilania urządzenia dodatkowego, dane, które mają być sporządzone w formie papierowej lub elektronicznej, powinny być przechowywane przez co najmniej dwa lata.
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